



Európának kereszténydemokrata válaszokra van szüksége

A kereszténydemokraták kulcsfontosságú feladata lesz a jövőben, hogy – többek között – fellépjenek az európai intézményekben uralkodó szélsőségesen szekuláris megközelítés, az egyházakkal szemben mutatkozó közöny ellen – nyilatkozta lapunknak **Hölvényi György** kereszténydemokrata EP-képviselő.

– Társelnöke az európai néppárti frakció vallásközi párbeszédért felelős munkacsoportjának. Budapestről úgy tűnik, hogy Brüsszel jóval megértőbb a más vallásúak befogadásában, mint a kereszténység védelmében. Keresztények százezreit üldözik a kontinens határaitól nem messze. Ön többször is járt a Közel-Keleten, most milyennek látja az ottani helyzetet?

– Meggyőződésem, hogy az üldözött vallási közösségek ügyével való foglalkozás csak akkor hiteles, ha az ember felkeresi a kritikus helyszíneket, ott igyekszik tájékozódni, és amiben lehet, segíteni. Korábban is rendszeresen jártam Irakban, illetve más közel-keleti, üldözést elszenvedő keresztény közösségeket is felkerestem.

Ennek legutóbbi állomása volt idén tavasszal szíriai utam, s ez szolgálta most a legtöbb feladatot számomra. Világosan kell látni, hogy Szíria gyakorlatilag szent föld, a legkorábbi keresztény közösségek a mai szír területeken alakultak ki. Ebből következően a mai szíriai keresztények a szent helyek őrzői. Ezért sem hagyhatják el a földjüket.

Egy hetet töltöttünk az országban, felkerestük a jelentősebb városokat. Fontos tény, hogy ma Szíria területének több mint a felén békés viszonyok uralkodnak. Vannak, akik nem szeretik Bassár el-Aszad elnököt, vannak, akik tömeggyilkosnak tartják, mások egy-egy népcsoport védelmezőjének látják.

Ebben a helyzetben kell segítenünk. Amikor magyar egyházi segélyekből lakóházak tuatja-



it kezdték el újjáépíteni Homszban, ezzel az ott élő rászoruló embereket támogatjuk, és nem politikai állásfoglalást teszünk. A humanitárius segítségnek nem szabad az aktuális kormányhoz kötődnie. Nagyon rövidlátó politika következne az ezzel kapcsolatos szankcionálás, amit ma az EU is gyakorol.

[folytatás a 2. oldalon »](#)

A HÓNAP TÉMÁJA

EU csúcs Brüsszelben

Hazánk sikeresen visszaverte a brüsszeli bürokraták támadását – foglalta össze az EU-csúcs lényegét Orbán Viktor magyar kormányfő. Hozzátette: „Sikerült visszavernünk a brüsszeli bürokraták bevándorlást támogató javaslatait”.

[folytatás a 4. oldalon »](#)



A HÓNAP HÍRE

Európa erejét a nemzet-államok adták

Akik az Európai Unióból európai birodalmat akarnak gyúrni, mind bevándorláspártiak – jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök október 23-án, az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapján Budapesten, a Terror Háza Múzeum előtt. Hangsúlyozta: Európa a nemzetek hazája.

[folytatás a 3. oldalon »](#)



folytatás az 1. oldalról »

Európának kereszténydemokrata válaszokra van szüksége

„Európának kereszténydemokrata válaszokra van szüksége” – mondta Ön a közelmúltban a vallásközi párbeszédért felelős munkacsoport idei találkozásán. Olybá tűnik, hogy a brüsszeli bürokraták mintha meg se hallanák a kereszténydemokrata kérdéseket. Milyen válaszokra lenne szüksége Ön szerint?

– Az említett konferenciánkon markáns kereszténydemokrata válaszokat fogalmaztunk meg Európa sorsdöntő kérdéseit illetően. Az európai politikai erők közül például egyedülálló módon mi látjuk világosan, hogy a vallási közösségek az európai jövő pilléreit jelentik számos tekintetben.

Az Európai Néppárt mindent eszközzel támogatta a jelenlegi európai parlamenti ciklusban, hogy kézzelfoghatóvá váljon a vallási közösségek közjóért végzett munkája, sokrétű humanitárius és szociális tevékenysége.

A kereszténydemokraták kulcsfontosságú feladata lesz a jövőben, hogy – többek között – fellépjenek az európai intézményekben uralkodó szélsőségesen szekuláris megközelítés, az egyházakkal szemben mutatkozó közöny ellen. Konkrét témaként utalnék az európai fejlesztéspolitikára, amely az egyik szakterületem a parlamenti munkában. Személyesen is küzdök azért Brüsszelben, hogy a vallási közösségeket világszerte tényleges társadalmi szerepüknek megfelelő hangsúllyal vonjuk be az Unió szociális és humanitárius támogatási programjaiba.

– Nemrégiben házigazdája volt a Vallásszabadság és fejlesztési együttműködés a menekültkérdés megoldása érdekében című konferenciának. Hogyan kapcsolódik össze a vallásszabadság kérdése a fejlesztési együttműködéssel és a menekültkérdéssel?

– Az EP fejlesztési szakbizottságában első számú politikai üggyé vált a menekülthelyzet, az üldöztetés megakadályozása és a helyben segítés témaköre. Afrika és a Közel-Kelet számos régiója került a közelmúltban az uniós fejlesztéspolitikát látókörébe. Világosan kell

látni, hogy az elvándorlás egyik fő mozgatórugója számos térségben a vallásüldözés. Gondoljunk csak az Iszlám Állam vagy a Boko Haram iszlamista terrorszervezet hatalomátvételére a Közel-Keleten és Afrika nagy kiterjedésű régióiban.

Nem tehetjük meg, hogy a helyzet megoldásából kihagyjuk a leginkább érintetteket. Sürgős együttgondolkodására van szükség, hogy a helyi partnerekkel, főként az üldöztetést elszenvedő vallási közösségekkel közösen kerekedjünk felül a humanitárius válságon.

Az észak-iraki példa nagyon jól megvilágította számomra ezt az összekapcsolódást. A Ninive-fennsíkban a segítségnyújtás hatékonyságát nagymértékben növeli, hogy az Iszlám Állam által elűldözött keresztény és más őshonos kisebbségek érdekében jelentős erőfeszítéseket tesznek a helyi egyházak. Nélkülük már régen az eddigieknél is súlyosabb katasztrófába torkolt volna a szélsőséges iszlám erők előretörése a Közel-Keleten. Konkrét esetre hivatkozom: több százezer menekült napi ellátásáért vállalt és vállalt ma is felelősséget Észak-Irakban a káld katolikus egyház. Mindezt leginkább saját forrásokból és nemzetközi egyházi adományokból tudják megtenni.

Az egyházak tehát közvetlenül elérik a legnagyobb szükségét szenvedőket. A jelenlegi uniós segélyezési eljárás azonban – ismétlem – akadályozza közvetlen részvételüket az európai segélyprojekteken. Elengedhetetlen, hogy az Unió partnerként tekintsen a professzionális egyházi segélyszervezetekre a humanitárius akciókban.

– Ön tagja az EP környezetvédelmi bizottságának. Ott is gyakran tapasztalható, hogy a józan ész szabályait felülírják az ideológiai kérdések. Erről legutóbb az egyes műanyagtermékek kör-

nyezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről szóló jelentés kapcsán beszélt.

– Igen, a helyzet ebben az esetben is ugyanaz: egy fontos és jó ügy rossz megközelítéséről van szó. Az irányelv-tervezet célja, hogy az európai tengerpartokon felhalmozódott, hulladékká vált egyszer használatos műanyagtermékek számát csökkenteni lehessen. Az EU úgy döntött – bár a tengerpartokon található műanyag hulladék nagy részben nem európai eredetű –, hogy – többek között – a körforgásos gazdaságra történő áttérés érdekében széles körben tiltja egyes termékek forgalmazását, illetve a palackok számának 90%-os visszagyűjtését teszi kötelezővé.

Hazánk tengerparttal ugyan nem rendelkezik, hazai eredetű hulladék nincs a tengerpartokon, általánosságban mégis támogatja a javaslatot. Az eddig meghatározott uniós célok végrehajtására EU-s támogatásból megkezdték a házhoz menő sze-

„Az irányelv-tervezet célja, hogy az európai tengerpartokon felhalmozódott, hulladékká vált egyszer használatos műanyagtermékek számát csökkenteni lehessen.”

lektív országos rendszer kiépítését. 2015 márciusáig 62 projekt valósult meg, összesen 157,8 milliárd forintból, ezen belül a szelektív rendszerek kiépítésére 86,5 milliárd forintot fordítottunk, illetve fordítunk az elkülönített gyűjtési rendszerek jelenleg is folyó fejlesztésével.

A rendszer üzemeltetése részben a begyűjtött műanyagpalackok eladásából finanszírozható. Ha a 90%-os új tervezett cél érdekében betétdíjrendszert vezetnek be, akkor ez a forrás megszűnik, a rendszer nem lesz a támogatási szerződésnek megfelelően üzemeltethető. Magyarországot emiatt több mint 100 milliárd forint uniós támogatás visszafizetésére kötelezhetik, hiszen nem tudtuk tartani a kiépített rendszerhez kapcsolódó célokat. Egyértelműen látszik, hogy a szabályozás betarthatatlan, azokat a tagállamokat büntetné, amelyek az eddigi előírásoknak maradéktalanul megfeleltek. Bizom benne, hogy a következő hetekben induló intézményközi tárgyalásokon újra lehetőség lesz a reális magyar álláspont hangsúlyozására.



folytatás az 1. oldalról »

Európa erejét a nemzetállamok adták

Akik az Európai Unióból európai birodalmat akarnak gyúrni, mind bevándorlópártiak – jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök október 23-án, az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapján Budapesten, a Terror Háza Múzeum előtt. Hangsúlyozta: Európa a nemzetek hazája.

A kormányfő szerint ma Brüsszelben újra birodalmi indulókat játszanak, „igaz, más dallam ez, mint a régi volt”. Ma nem fegyverekkel hódítanak: Brüsszel nem Sztambul, nem Moszkva, nem a birodalmi Berlin, még csak nem is Bécs, Brüsszelből sohasem hódítottak, Brüsszelből csak gyarmatokat igazgattak – mondta. „Mi azonban nem voltunk sem gyarmat, sem gyarmattartó, nem vettük el senkinek a hazáját, éppen ezért nem fogjuk odaadni másnak sem a mienket” – hangsúlyozta.

Brüsszelt ma azok uralják, akik a szabad nemzetek szövetsége helyére európai birodalmat kívánnak, olyan európai birodalmat, amelyet nem a népek választott vezetői, hanem a brüsszeli bürokraták irányítanak – jelentette ki Orbán Viktor, megjegyezve: ma már számos európai országban is az európai birodalom hívei kormányoznak, ezért tudható, milyen lesz „az a szép új világ”, ha rajtuk múlik. Növekvő számban tűnnek fel más földrészekről és más kultúrákból érkezett katonakorú férfiak – fejtet-

te ki, és „még a mi életünkben saját képükre formálják az európai nagyvárosokat”, lassan, de biztosan kisebbségbe szorítva az európai őslakosokat. A terror a nagyvárosi élet részévé, a jogállamra hivatkozó politikai manipuláció mindennapossá válik, a szólás- és sajtósabadság pedig addig terjed, ameddig őket visszhangozza – sorolta a miniszterelnök.

A kormányfő úgy fogalmazott, akik az EU-ból európai birodalmat akarnak gyúrni, kivétel nélkül mind bevándorlópártiak: az európaiság mércéjévé tették a migránsok beengedését, és elvárják, hogy minden ország és nép haladéktalanul alakítsa magát multikulturálissá. Ma már látjuk – folytatta, szándékosan nem éltek a hatalmas rendőri és katonai erejükkel, szándékosan nem védték meg Európát a migránsok tömegeitől. „Ha mi képesek voltunk, ők is azok lehetnek volna. Nem a képesség hiányzott, hanem az akarat” – mondta Orbán Viktor.

Azt is mondta, hogy noha még csak októbert írunk, de Európában már mindenki a májusra gondol. A májusi európai parlamenti választások eldöntik – folytatta, merre forduljon Európa szekere, az európai népeknek jövőt kell választaniuk, és a magyarok sem maradhatnak csendben: „ha bizonytalanul szólnak a harsonák, a legfontosabb és legigazabb ügy köré sem tudunk felsorakozni”. Sorompóba kell hát lépni, és elő kell hívni azokat, akik a nemzetek Európájában hisznek, meg kell lengetni a szabad és erős Európa zászlaját – szorgalmazta.

A miniszterelnök hangoztatta: „Válasszuk a függetlenséget és a nemzetek együttműködését a globális kormányzással és ellenőrzéssel szemben. Utasítsuk el a globalizmus ideológiáját, és támogassuk helyette a hazafiság kultúráját”.

A magyar néppárti delegáció november 5-én (lapzártánkkal egy időben) tartja ünnepi megemlékezését Brüsszelben.

A bevándorlás nem támogatható uniós forrásokból

Az Európai Parlament plenáris ülése október 24-én megszavazta a 2019. évi uniós költségvetésről szóló parlamenti álláspontot. A képviselők az Európai Bizottság eredeti javaslatához képest 600 millió euróval magasabb összegre, 149,3 milliárd euróra emelnék a 2019-es kifizetéseket. A Fidesz európai parlamenti képviselői elleneztek a migrációs források növelését.

Deutsch Tamás a Költségvetési Bizottság fideszes tagja emlékeztetett: a tagállami kormányok képviselői a Tanácsban zárolták a migráció kezeléséhez kapcsolódó forrásokat (460 millió euró kötelezettségvállalást és 94,5 millió



euró kifizetést). Ez teljes mértékben tükrözi a magyar érdekeket, így az Európai Parlamentben nem támogattuk az álláspont megváltoztatását. „Ne költhessenek uniós forrásokat a bevándorlást elősegítő célokra” – hívta fel a figyelmet a Fidesz EP-képviselője.

A plenáris ülés támogatta Deutsch Tamás, **Sógor Csaba** és **Erdős Norbert** EP-képviselők közös kezdeményezését, hogy 2019-ben az Európai Unió 50 millió eurót különítsen el az afrikai sertéspestis által okozott károk kezelésére. Erdős Norbert, a mezőgazdasági szaktanács tagja kiemelte: „Magyarországon a bevezetett szigorú védelmi intézkedéseknek köszönhetően sikerült biztosítani, hogy a pusztító járvány ne fertőzze meg a házisertéseket. Ezért kiemelt érdekünk, hogy továbbra is elérhetőek legyenek a védekezés nemzeti és uniós forrásai”.





folytatás az 1. oldalról »

EU csúcs Brüsszelben

Hazánk sikeresen visszaverte a brüsszeli bürokraták támadását – foglalta össze az október közepi EU-csúcs lényegét Orbán Viktor magyar kormányfő. Hozzátette: „Néhány másik országgal karöltve sikerült visszavernünk a brüsszeli bürokraták bevándorlást támogató javaslatait”. A kormányfő úgy értékelt: ugyanakkor a vita megmaradt, továbbra is vannak országok, amelyek szerint a bevándorlás jó dolog, Európának erre szüksége van, ezért ilyen javaslatokat támogatnak a jövőben is.

A z Unió csúcsa előtt az Európai Néppárt is csúcstartott. Ezen az ülésen mutatták be programjukat a néppárt csúcsjelöltjei is. Kiderült két jelölt indul a posztért: a néppárt liberálisabb szárnyát képviselő volt finn kormányfő, Alexander Stubb és a konzervatívabb szárnyhoz sorolt bajor politikus, Manfred Weber.

Rogán Antal, a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter azt közölte, amennyiben a két jelölt közül kell választani, Orbán Viktor egyértelműen a kereszténydemokrata szárnyhoz tartozó bajor politikust támogatja, és ezt teszi a Fidesz is az EPP novemberi, helsinki kongresszusán, ahol döntenek a listavezető személyéről a 2019-es európai parlamenti választások előtt.

Az EPP brüsszeli tanácskozásán a tagállami vezetők a Fidesz tagságának kérdését is érintették.

Alexander Stubb, néhány héttel ezelőtt kijelentette: még októberben megvitátná a Fidesz kizárását az Európai Néppártból (EPP). A melegházasságot is támogató volt finn kormányfőt az illiberális demokrácia gondolata zavarja, és bár az elfogadás szószólója, a populizmus és a nacionalizmus mégis a fő ellenségei között szerepel.

– Ha most nem tesszük meg a megfelelő lépéseket, akkor fennáll a kockázata, hogy az európai integráció a nacionalizmus és a populizmus felé sodródik – jelentette ki a Verkkouutiset finn híroldal szerint.

Weber ezzel ellentétben egészen a Sargentini-jelentésig – amikor már egyértelmű volt, hogy magas posztra tör – az EPP balszárnyához képest megértő volt az Orbán-kormányval szemben, a tavaszi választási kampányban még kiállt a Fidesz mellett, a Figyelőnek adott interjújában pedig úgy fogalmazott: „Orbán Viktor Magyarország erős miniszterelnöke, aki élénkíti az európai politikai vitákat”.

Úgy látta: Orbán kritikus szelleme olyan vitákat is felhoz, amelyekre nagy szükség van az unióban, ugyanakkor a magyar miniszterelnök konszenzus kialakításra is törekszik. Szerinte az európai szocialisták hiába munkálkodnak a Fidesz kizárását az EPP-ből való kizárásán. De a minap úgy fogalmazott a brüsszeli

Politícónak: „Orbán Viktornak más irányba kell haladnia... A Fidesznek meg kell értenie, hogy lépnie kell”.

Joseph Daul, az Európai Néppárt elnöke is hasonló képpen nyilatkozott: „Mint tudják, mindig is barátja voltam Orbán Viktornak, mindig megvédtem őt. De kötelességem védeni a szabadságot, a demokráciát, a jogállamiságot, a tudományos szabadságot, az emberi jogok tiszteletét, a szabad civil társadalmat is” – hangsúlyozta. Szeptemberben az Európai Néppárt csúcstalálkozóján Jean-Claude Juncker javasolta a Fidesz kizárását Orbán Viktor távollétében. A résztvevők akkor visszautasították az Európai Bizottság elnökének javaslatát.

Az októberi EPP csúcson végül nem kezdeményezték a Fidesz kizárását az Európai Néppártból. Joseph Daul EPP-elnök emlékezett a jelenlévőket, hogy legalább öt EU-tagországból legalább hét tagpart tudná az ilyesmit kezdeményezni. A tanácskozáson Orbán Viktor az Euractiv hírportál értesülése szerint elmondta, a Fidesz továbbra is az EPP tagja akar maradni, de ő maga nem fog megváltozni: ha valakinek kifogása van a személye ellen, akkor kérje a felfüggesztését. Ezenkívül szóvá tette: nem érti, miért most vált ez a kérdés ilyen fontossá, amikor évek óta ugyanazt a politikát folytatja.

(MTI, MAGYAR IDŐK)





A Schengeni Információs Rendszer megújítása erősíti biztonságunkat Európában

Az Európai Parlament plenáris ülése október 24-én szavazott a Schengeni Információs Rendszer (SIS) tökéletesítéséről és továbbfejlesztéséről. „A schengeni térség maga az európai sikertörténet, hiszen az európai polgárok számára a belső határnélküliséget, vagyis az Unió legkézelfoghatóbb vívmányát jelenti” – hangsúlyozta felszólalásában **Gál Kinga** fideszes EP-képviselő.



2015-ben az illetékes nemzeti hatóságok közel 2,9 milliárd alkalommal ellenőriztek személyeket és tárgyakat biztonsági céllal a SIS-ben tárolt adatok alapján. „Az új javaslat a schengeni rendszernek e biztonsági elemét erősíti tovább annak érdekében, hogy megfelelő választ tudjon adni a migráció és terrorizmus általi kihívásokra” – mondta el a néppárti politikus.

Gál Kinga felszólalásában kiemelte: „Az új rendszer tükrözi törekvéseinket, hiszen valamennyiünk meggyőződése, hogy nincs szabadság biztonság nélkül, ezen új generációs információs rendszer pedig épp biztonságunkat növeli majd”.

„Ugyanakkor nem szabad felednünk, hogy a belső határnélküliség annak minden pozitívumával együtt csak addig tartható fenn, ameddig külső hataraink biztonsága garantált” – tette hozzá a politikus.

EP-képviselők nyílt levélben lépnek fel a kárpátaljai kisebbség védelmében

Bocskor Andrea kárpátaljai fideszes EP-képviselő levélben tájékoztatta Antonio Tajanit, az Európai Parlament elnökét az Ukrán Legfelsőbb Tanács által első olvasatban elfogadott kisebbségi jogokat sértő nyelvtörvényről.



„Az ukrán, mint államnyelv funkcionálásának biztosításáról” című törvény második olvasata rövid időn belül napirendre kerül, ezért fontos fel-

hívni Ukrajna figyelmét arra, hogy előtte mindenképp kérjék ki a Velencei Bizottság véleményét. Október 26-án a Fidesz-KDNP EP delegációja a határon túli magyar EP-képviselőkkel, illetve román és bolgár képviselőkkel együtt nyílt levélben fordult az ukrán Legfelsőbb Tanács elnökéhez, Andrij Parubijhoz, melyben szintén javasolják az ukrán nyelvtörvény szövegének a Velencei Bizottság elé terjesztését, annak második olvasatra kerülése előtt.

„Nagyon fontos, hogy az Európai Unió kísérje figyelemmel a törvényalkotási folyamatot és gyakoroljon hatást Ukrajnára, hogy az biztosítsa az alapvető emberi jogokat az országban. Az új törvények megalkotásakor pedig kérjük ki a nemzeti kisebbségeket képviselő szervezetek és a releváns nemzetközi intézmények véleményét, hogy ne sérülhessenek a nemzeti kisebbséghez tartozó állampolgárok jogai” – hangsúlyozta Bocskor Andrea.



Az Európai Parlament elvonná az útdíj-szabályozás lehetőségét a tagállamoktól

„A tagállamoknak kell dönteni a személyautókra vonatkozó útdíjak megfizetésének módjáról, hiszen a tagállami szint a legmegfelelőbb, hogy egyensúlyt teremtsen a gazdasági, környezeti és szociális szempontok között” – emelte ki felszólalásában **Deli Andor** vajdasági fideszes EP-képviselő az útdíjakról szóló uniós irányelv vitája során Strasbourgban.



„Az Európai Bizottság az útdíjakról szóló irányelv felülvizsgálata során javaslatot tett arra, hogy a személyautókra vonatkozó időalapú matricákat 2027-től meg kell szüntetni. Az EP közlekedési szakbizottsága ezt támogatta, sőt a kivezetést két évvel előrébb hozta volna. Azonban a Bizottság és a parlamenti jelentéstevő sem vette azt figyelembe, hogy a közép- és kelet-európai országokban más rendszer van használatban, és a nyugati távolságalapú modellt szerették volna kiterjeszteni az egész Unióra. Már a szakbizottsági vita során is elleneztem ezt a hozzáállást és a javaslat ellen szavaztam” – mondta a néppárti képviselő.





Roma Platform: Összefogás a sikeres roma felzárkóztatásért

Október elején Brüsszelben rendezték meg a Roma Platform elnevezésű rendezvényt, melynek célja az volt, hogy összehozza a nemzeti kormányokat, az uniós intézményeket és a civil roma társadalom képviselőit annak érdekében, hogy ösztönözze az együttműködést és a tapasztalatcserét a sikeres roma felzárkóztatásról.



Járóka Livia, az Európai Parlament roma származású alelnöke az egészségügy és a lakhatás roma népességet érintő kihívásával foglalkozó beszélgetésen szólalt fel. A fideszes politikus hangsúlyozta: „Jelentős problémát okoz az uniós források nem megfelelő felhasználása, aminek legfőbb oka, hogy a célzott réteg érdemben nem vesz részt a helyi döntéshozatalban és a projektek végrehajtásában. Annak ellenére, hogy az uniós alapok mennyiségben ki tudnák elégíteni az anyagi nélkülözésben élők szükségleteit, rövid távú projektekkel azonban nem lehet nagy előrehaladást elérni”.



Szuverén nemzetek Európája

Kötelességünk, hogy ellensúlyozzuk az utópista, nemzetellenes, globalista törekvéseket

Október 8-án jelent meg **Szájer Józsefnek**, az Európai Néppárt jogalkotásért felelős alelnökének az írása a Magyar Időkben Szuverén nemzetek Európája címmel.



„A magát nagyvonalúan Európával azonosító Európai Unió válaszüton van. Az unió mai válsága egzisztenciális, Európa túléléséről szól. Ilyen széles kiterjedésű válság, amely a határt, a valutát, a hatalmat, a biztonságot, a jövő stratégiáját, a szellemi irányt, vagyis a működése legfontosabb összetevőit és ilyen mélyen érinti, példa nélküli az unió hatvanéves történetében.

A vak is látja: ahhoz, hogy a válságból kilábalhasson, az Európai Uniónak meg kell változnia. Ma az unió az egyenrangú együttműködés helyett a fegyelmézést, az ideológiai kioktatást, a kényszerítést, a szankciókat

tartja magasabbra, és akik nem lépnek vele, azok nem számíthatnak sok jóra. A Sargentini-jelentés vagy a Lengyelországgal, Romániával szemben belengetett büntetések ennek a fegyelmező Európának a riasztó arcélét rajzolják ki.

Erős unió csak erős tagállamokra épülhet. Vissza kell térni a tagok közti egyenjogúság és a nemzeti szuverenitás tiszteletben tartásának jól bevált elvéhez, és fel kell adni az utópista föderalizmus, az Európai Egyesült Államok eszméjét. A döntéshozók mégis hezitálnak. Elvesztették az iránytűjüket. Vagy csak nem hisznek már neki. Vagy nem hisznek a saját szemüknek. Vagy mind a kettő. De leginkább nem hisznek az embereknek” – írja cikkében Szájer József.

Vita Európa jövőjéről Klaus Iohannis román államelnökkel

A jövő évi európai parlamenti választásokra való tekintettel egy Európa jövőjéről szóló vitasorozatot indított az Európai Parlament az uniós tagországok állam-, illetve kormányfőinek részvételével. Az október 23-i strasbourgi vita meghívottja Klaus Iohannis, Románia államelnöke volt.



A román államelnök exorzéjában – egyebek mellett – „büszke románként” országunk európai identitásáról tett bizonyosságot, ilyenképpen: „A románok nemzeti büszkesége és európai büszkesége nem párhuzamos, hanem együttes valóságok”. A migrációs és a biztonsági kihívások vonatkozásában Románia érdemeit méltatta az európai biztonság és stabilitás védelmében.

Tökés László bevezetéképpen elismerését fejezte ki az államelnöknek az illegális migrációval szembeni, valamint a jogállamiság melletti állásfoglalásai miatt. Az előbbi kapcsán a Magyarországgal, illetve a visegrádi négyekkel való összefogást szorgalmazta Európa, európai értékeink és identitásunk védelmében. Felszólalásának gondolatmenetét folytatva ugyanakkor rámutatott, hogy Romániában a jogállamiságot nem csupán a korrupció, hanem a nacionálkommunizmus



idejéből örökölt heves magyarellenesség is súlyos mértékben veszélyezteti. Klaus Iohannis kisebbségi – német – eredetű utalva az erdélyi magyarok védelmére szólította fel a román államelnököt, nehogy ő is a Ceausecu-diktatúra által elűzött és kiárusított századok sorsára jussanak.



100 éve kisebbségben a felvidéki magyarság

Fotókiállítással emlékeznek a felvidéki magyar kisebbség 100 éves múltjára az Európai Parlamentben. **Csáky Pál**, a szlovákiai Magyar Közösség Pártjának EP-képviselője nyolc amatőr fotós képeiből szervezett kiállítást Brüsszelben, hogy ismét felhívja az Európai Unió figyelmét az őshonos kisebbségek helyzetére. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet.



A kiállítás házigazdája Csáky Pál a megnyitó beszédében ismertette a rendezvény megszervezésének történelmi apropóját: „Száz éve ért véget az első világháború, száz évvel ezelőtt kerültünk mi is kisebbségi sorsba. Azt látom, hogy tobzódunk az ünneplésben a románok, ünnepelnek a délszlávok, emlékeznek a csehek és eléggé visszafogottan, ellentmondásos módon felemlítik a dolgot a szlovákok is. Én úgy érzem, mi magyarok se hallgassunk, hanem tegyük oda a világ elé a leszakított magyar közösségek száz éve megoldatlan ügyét”.

„Ez a kiállítás a felvidéki magyarok hazaszeretéről, lokálpatriotizmusáról szól. Célja, hogy felhívja az uniós tagállamok képviselőinek figyelmét a kevésbé ismert tényre, hogy azért élnek száz éve magyarok a szomszédos országokban, mert elmozdították a határokat a fejük felett. A kiállításnak célja az is, hogy felhívja a figyelmet, hogy az őshonos nemzeti kisebbségek helyzete egyáltalán nincs rendezve az EU-ban” – hangsúlyozta ünnepi beszédében Németh Zsolt. Németh szerint az EU, nagyon helyesen, magas követelményeket állít kisebbségvédelmi szempontból is a csatlakozó tagállamok elé, ám ugyanezt kellene tennie a már tagállami státusszal rendelkezőkkel.



Nyugat-Balkán: Az elkötelezettség a bővítés felé vezető legrövidebb út

Járóka Livia, az Európai Parlament nyugat-balkáni régióért felelős alelnöke részt vett a nyugat-balkáni térség átalakításáról szóló interparlamentáris konferencián Szófiában. A rendezvény célja, hogy az EP-képviselők és az előcsatlakozási országok parlamentjeinek képviselői megvitassák, milyen perspektívát kell a parlamenteknek az uniós csatlakozási folyamat jövőjével kapcsolatban kialakítani.



Járóka Livia beszédében kiemelte: „A nyugat-balkáni térség kivételesen fontos az EU számára, amely az utóbbi hónapokban számos kötelezettségvállalást tett a legmagasabb politikai szinten, kilátásba helyezve az EU közeljövőben történő bővítését”.

A fideszes politikus ugyanakkor hangsúlyozta: „A bővítés iránti elkötelezettséget mindkét félnek támogatnia kell. Szükség van a nyugat-balkáni országok csatlakozás iránti elköteleződésére. A Bizottság legutóbbi közleményei és országjelentései szerint történt előrelépés, de csak lassú ütemben. A folyamat nem hozta meg a hozzáfűzött reményeket. Sajnos a háború okozta problémák még mindig kísértenek”.

A néppárti képviselő kijelentette: „Az Unió polgárait meg kell győzni arról, hogy a nyugat-balkáni országok uniós csatlakozása pozitív eredményt hoz és nem problémát”. A politikus hozzátette, hogy a Nyugat-Balkán részéről egyre növekvő türelmetlenség mutatkozik a csatlakozást sürgetve.

Zsákutca a feltétel nélküli alapjövedelem

Az Európai Parlament strasbourgi ülésén arról vitázott, hogy a minimumjövedelem állampolgári jog-e és igazságosabbá teszi-e Európát. **Kósa Ádám** fideszes EP-képviselő a plenáris vita során kiemelte: a tagállamok kezében kell hagyni a minimumjövedelemre jogosító feltételek megállapítását.



A néppárti politikus felszólalásában emlékeztetett: a gyors technológiai változásnak és az automatizálásnak köszönhetően napjainkban komoly kihívásokat látunk a foglalkoztatottság területén. A képviselő rámutatott, hogy csak Magyarországon kb. 500 ezer munkahelyet veszélyeztethet az automatizáció, különösen

az alacsony képzettségűek körében, globálisan pedig becslések alapján akár 75-375 millió főnek kell szakmát váltania 2030-ra az automatizálás következtében.

Kósa meggyőződése szerint a feltételekhez kötött, tanulásra és munkára ösztönző támogatási rendszer a megfelelő válasz ezekre a kihívásokra, nem pedig a baloldalt által szorgalmazott feltétel nélküli alapjövedelem.



A munkaügy tagállami hatáskör!

A Közlekedési és Turisztikai Bizottság (TRAN) október elején tárgyalta és szavazta meg véleményét az Európai Munkaügyi Hatóságról (ELA), melyet a Foglalkoztatási és Szociális Bizottság (EMPL) jelentéséhez készített. **Deli Andor** a közlekedési és **Kósa Ádám** a foglalkoztatási szakbizottság tagjaként a jelentéshez tett módosító indítványaik előkészítésénél szorosan együttműködtek, hogy a magyar érdekeknek megfelelően javítsák az Európai Bizottság eredeti javaslatát.



Magyarországnak kezdettől fogva komoly aggályai voltak az eredeti bizottsági javaslattal. Megkérdőjelezhető a hatóság létrehozásának létjogosultsága, illetve kézzelfogható előnye és a meglévő intézményekhez hozzáadott értéke is, hiszen ellenkezik a szubszidiaritás és az arányosság elvével. Elfogadhatatlan továbbá, hogy a javaslat a közlekedési szektorban dolgozó mintegy kétmillió munkavállalót is a hatálya alá kívánja vonni. A TRAN szakbizottságban számos, az eredeti javaslaton is túlmutató módosító javaslatot adtak be, ám ezeket a szavazáson a



képviselők nagy része elutasította.

„Javaslatainkkal igyekeztünk az ügynökség hatáskörét olyan módon korlátozni, hogy egy szokásos uniós ügynökséget és ne egy munkaügyi szuperügynökséget hozzunk létre. Ezért is tartottuk fontosnak, hogy az elnevezésében ne hatóság, hanem ügynökség szerepeljen, amihez szintén sikerült megszerezni a többségi támogatást a közlekedési bizottságban” – hangsúlyozta a szavazás után Deli Andor fideszes képviselő.

Kósa Ádám, a Foglalkoztatási és Szociális Bizottság fideszes tagja kiemelte: Magyarország számára elsőrendű érdek a munkavállalók jogainak védelme és annak biztosítása, hogy a vállalatok, különösen a kvk-k egyenlő versenyfeltételek mellett versenyezzenek az uniós piacon. „Azonban csak egy olyan javaslatot tudunk támogatni, mely megfelelő egyensúlyt teremt egyrészt a tagállamok hatáskörei és a szubszidiaritás elve, másrészt azon törekvés között, hogy uniós szintű ügynökség jöjjön létre a szabályok uniós szintű érvényesítésének javítására” – fogalmazott Kósa.

EU hírlevél XIV. évfolyam, 8. szám,
2018. október, megjelenik havonta



- **Felelős kiadó:** Európai Parlamenti Magyar Néppárti Delegáció Titkárság
- **Postacím:** Vajna Márton, delegációs titkárság, Parlement Européen
– ASP09 E151, 60 Rue Wiertz, B-1047, Bruxelles
- **Telefon:** +32 2 28 37544; • **Fax:** +32 2 28 49871
- **E-mail:** epp-hundeleg@europa.eu
- **A szerkesztőbizottság elnöke:** Tavasz Petra

